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Inventia se refet la tehnica de &suriri si poate fi utilizadi pentru nisurarea cu precizie Tnala rezistetei.

Cea mai apropiatsoluie este impedametrul, care cafine un generator de semnal, un rezistor addeme pentru
conectarea obiectului #auratsi un convertor de impedat toate conectate in serie. Impeglagtrul mai cotine un
indicator de nul, conectat cu intrarea la punctuhan al rezistorulugi clemei pentru conectarea obiectuluisurat.
Impedammetrul asigut miasurarea ambelor componente ale impeglanisurate, sau numai a unei componente [1].
Dezavantajul acestui dispozitiv comsn structura complicatin cazul risurarii rezistenei, ceea ce nu permite
realizarea lui practicin forma de un dispozitiv simplsi ieftin.

Problemele pe care le rezalinvertia sunt simplificarea constrtiei si a utilizarii dispozitivului.

Dispozitivul, conform invetiei, inlatura dezavantajele m¢ionate mai sus prin aceea cortine dod cleme pentru
conectarea obiectuluidgurat, un rezistor conectat cu un pol la prima &lemsurd de curent continuu, la o bdra
cireia este conectat cel de-al doilea pol al rezitigr un convertor de rezistgnnegatii, dotat cu o intrare de
reglare a rezisteai reprodusei cu doui iesiri, una fiind conectdtla cea de-a doua clémiar cea de-a doua la
borna a doua a sursei de curent, un comparatoerdguhe, conectat cu o intrare la prima derar cu cea de-a
doua- la punctul comun al convertorulgi sursei de curent. Ohmmetrul mai ¢goe un indicator de tensiune,
conectat cu intrarea lasieea comparatorului.

Rezultatul tehnic al inverei const in simplificarea structurii ohmmetrului pentruisnrarea reziste@i cu precizie
Tnalta.

Inventia se explia prin desenul din figdi; care reprezidtstructura ohmmetrului.

Ohmmetrul cotine o surd de curent continuu 1, un rezistor 2, daleme 3si 4 pentru conectarea obiectului
masurat, precunsi un convertor 5 de rezistgnnegativ cu dou iesiri, toate conectate in serie. Ohmmetrul mai
cortine un comparator 6 de tensiune, conectat cu aranfia clema 3, iar cu cea de-a deuka punctul comun al
convertorului 5si sursei de curent 1, precusgh un indicator de tensiune 7, conectat cu intrai@desirea
comparatorului 6.

Masurarea rezisteai se efectuedazconform metodei cunoscute (vezi MD 3578 G2 2008@¢ Obiectul rsurat
cu rezisteta R se conectedza clemele 3i 4. Convertorul 5 de rezistgnnegativi reproduce la igri o rezisterg
de referind R, care impreuncu rezisteta misurati Ry formeaz un circuit cu rezongh in serie, alimentat cu un
curent k de la sursa de curent continuu 1 prin rezistorW@oarea rezistaai R¢s poate fi reglat Tn banda de
valori 0...Reet max Prin intrarea de reglare a reziseinreproduse R, si constituie: Ry = K-Reg unde K prezirit
coeficientul de conversie al convertorului 5. Conaparul 6 compdr tensiunile de la in#iri, ce constituie semnalul
de dezechilibru gL si formeaz un semnal de intraredJpentru indicatorul de tensiune 7, n calitate mididator
fiind utilizati, de exemplu, o diddelectroluminesceat

Tn stare injiala convertorul asigurvaloarea rezistgei negative reprodusedr= 0.

Acestei siri Ti corespunde kb= Is (R + Reg) > 0, ceea ce duce la pregeminei tensiuni la grea comparatorului 6
Uo > 0, indicate de indicatorul 7. Procesudsuririi const in reglarea rezistggi R prin intrarea Ry pari la
momentul dispatiei tensiunii W, la iesirea indicatorului 7. Acestei®i 1i corespunde valoarea tensiuniis 0, de
unde rezult valoarea rezistgai masurate: R = -Re; = -K- Reg

Astfel, se oline simplificarea constrgiei si micsorarea praului de cost al ohmmetrului prin inlocuirea
generatorului de semnal cu o sudg curent continuu (de exemplu, o baterie pradluserie)si a convertorului de
impedang cu un convertor de rezistdmegativ, care poseto construge mult mai simpl si are un premai mic.

Tn calitate de exemplu de implementare pragtioate servi cazul in care ohmmetrul se utilizgeentru nisurarea
unei rezistete Ry = 7 KQ, curentul de la sursa de alimentare constituiexasnplu, § = 1 mA. Valoarea iniala a
tensiunii Ue = 10° - 7-168 = 7 V. Indicatorul 7 indi& prezena tensiunii. In procesul #suririi se reglea rezistema
Ref pari in momentul dispatiei tensiunii indicate de indicatorul 7 g 0), ceea ce corespunde valorii rezigten
masurate: iR = -Re= 7 KQ.



